

Предприятия, занимающиеся переработкой лекарственных растений, будут освобождены от уплаты таможенных пошлин при ввозе сырья, оборудования и запасных частей до 1 января 2025 года. До 50 процентов их транспортных расходов при экспорте готовой продукции будут компенсироваться, а на водоснабжение плантаций им будут предоставлены субсидии в размере 600 тысяч сумов на каждые 10 гектаров. На плантациях лекарственных растений не будет допускаться размещение каких-либо других сельскохозяйственных культур.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ В СВЯЗИ СО СВЯЩЕННЫМ МЕСЯЦЕМ РАМАДАН

В связи со священным месяцем Рамадан в адрес Президента Республики Узбекистан поступают поздравления глав зарубежных государств и правительств, видных государственных и религиозных деятелей.

В своих поздравительных посланиях иностранные партнеры выражают дружественному народу Узбекистана искренние пожелания мира, спокойствия, стабильности и дальнейшего прогресса. Особо отмечается, что эти священные дни принесут всей мусульманской умме нашей страны и региона благополучие и процветание.

В частности, свои послания направили:

Король Саудовской Аравии **Салман бин Абдулазиз Аль Сауд**
Президент Арабской Республики Египет **Абдель Фаттах ас-Сиси**
Президент Исламской Республики Иран **Ибрахим Ранси**
Президент Объединенных Арабских Эмиратов **Халифа бин Заид Аль Нахайя**
Эмир Государства Кувейт **Наваф аль-Ахмед аль-Джабер ас-Сабах**
Султан Омана **Хайсам бин Торик**
Король Бахрейна **Хамад ибн Иса Аль Халиф**
Король Иордании **Абдалла II**

Король Марокко **Мухаммад VI**
Президент Арабской Республики Сирия **Башар Асад**
Наследный принц Саудовской Аравии, заместитель председателя Кабинета Министров, министр обороны **Мухаммад бин Салман бин Абдулазиз Аль Сауд**

Заместитель Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Объединенных Арабских Эмиратов, Наследный принц Эмирата Абу-Даби **Мухаммад бин Заид Аль Нахайя**

Наследный принц Государства Кувейт **Мишаал аль-Ахмад аль-Джабер ас-Сабах**

Вице-президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов, правитель Эмирата Дубай **Мухаммад бин Рашид Аль Мактум**

Главный Имам Египта, руководитель комплекса «Аль-Азхар» шейх **Ахмад Тайиб**.

Поздравительные послания продолжают поступать.

Мнение

ПУТИ ДОСТИЖЕНИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ: ВЗГЛЯД ИЗ УЗБЕКИСТАНА



Арас Баязитов.
Главный научный сотрудник Международного института Центральной Азии.

В настоящее время взаимодействие и совместная реализация опережающих мер по удовлетворению растущих потребностей населения в продовольствии - проблема не только конкретных стран и регионов, но и всего мира. Согласно данным ООН, сегодня в мире насчитывается свыше 820 миллионов голодающих. По этой же причине около 144 млн детей в возрасте до пяти лет отстают в росте. Продовольственные системы отдельных стран работают с перебоями.

Отсутствие действенных механизмов скоординированного обеспечения продовольственной безопасности в Центральной Азии и других странах влечет за собой ряд негативных последствий. Многие государства уже столкнулись с проблемами, связанными с ограничениями на осуществление экспортно-импортных операций продовольственными товарами в период пандемии.

Главная задача сегодня - спасение жизней людей и сохранение возможности получения ими средств к существованию. Об этом неоднократно заявлял Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш. Кроме того, в цели в области устойчивого развития «Ликвидация голода, обеспечение продовольственной безопасности и улучшение питания и содействие устойчивому развитию сельского хозяйства» (ЦУР 2) признается взаимосвязь между поддержкой устойчивого сельского хозяйства, расширением возможностей мелких фермеров, содействием гендерному равенству, ликвидацией нищеты в сельской местности, обеспечением здорового образа жизни, борьбой с изменением климата и другими аспектами. Эти вопросы затрагиваются в 17 ЦУР Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

На фоне демографического роста населения Центральной Азии (75,4 миллиона человек) сокращаются источники воды. А это одна из основ обеспечения продовольственной безопасности. Как результат, за последние 15 лет площадь орошаемых земель в расчете на душу населения уменьшилась более чем на четверть.

(Окончание на 2-й стр.)

Отклик



НОВОЕ СЛОВО В ПРОИЗВОДСТВЕ ЛЕКАРСТВ

Фармацевтика - отрасль, развивающаяся динамично и с учетом тенденций времени, научных достижений и экономических реалий. Уровень фармацевтической сферы страны непосредственно влияет и на показатели качества жизни населения. Именно поэтому в рамках реализуемых реформ в секторе здравоохранения особое внимание уделяется производству лекарств.

О важных целях и задачах, имеющихся недостатках и перспективах в этом направлении говорилось на совещании по развитию фармацевтической отрасли, прошедшем под председательством Президента 12 апреля.

Чтобы достичь соответствующих результатов, проводится большая работа по улучшению условий для развития отечественной фармацевтики, повышению уровня обеспеченности граждан лекарственными средствами, изданию медназначения и специальной техникой. Вместе с тем внедряется единая система координации производства, ввоза и реализации продукции.

21 января текущего года Президент подписал Указ «О дополнительных мерах по ускоренному развитию фармацевтической отрасли республики в 2022-2026 годах». В соответствии с документом за указанный период

намечено увеличить отечественное производство лекарственных средств в три раза и довести уровень обеспеченности внутреннего рынка до 80 процентов в натуральном выражении. Указом также утверждена «Дорожная карта» по дальнейшему развитию фармацевтической отрасли в 2022-2026 годах. И сегодня, когда создана прочная нормативно-правовая база, выработана единая стратегия, следует наращивать мощности, прорабатывать меры по изучению спроса на лекарства и освоению их производства.

На совещании был поставлен ряд важных задач. К примеру, указано, что наша страна ежегодно потребляет фармацевтическую продукцию на 1,6 миллиарда долларов, большую часть которой составляют импортные товары. В некоторых областях местное производство обеспечивает своей продукцией лишь два-пять процентов регионального

потребления. Президент подчеркнул необходимость объединения усилий соответствующих министерств и ведомств по обеспечению населения качественными лекарственными средствами. Отмечено, что это обязательство не только Агентства по развитию фармацевтической отрасли, но также Министерства здравоохранения (формирование спроса и поиск качественных лекарственных средств местного производства), Министерства финансов (внедрение гарантированных государственных закупок, расширение участия местных производителей), Министерства инвестиций и внешней торговли (использование представляемых широких возможностей и увеличение количества проектов в данном направлении).

На совещании Президент сказал, если бы хокимы областей встретились более чем с 200 фармацевтическими предприятиями и вникли в суть вопроса, то многие проблемы были бы решены на местах... В частности, на текущий год к реализации готовы 34 проекта стоимостью 80 миллионов долларов.

(Окончание на 2-й стр.)

Актуально

ВЫБОРЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СХОДОВ ГРАЖДАН - ВАЖНЫЙ ПРОЦЕСС В ЖИЗНИ СТРАНЫ

Мавжуда Хасанова.
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Махалля является наиболее близкой нашему народу социальной структурой в обеспечении мира, взаимоуважения, добра и сплоченности в обществе, сохранении национальных традиций и ценностей. То есть институт махалли - единственная система, которая не может моделировать зарубежный опыт.

За последние шесть лет проделана весомая работа, чтобы уникальный институт гражданского общества стал действительно национальным органом самоуправления. В частности, повышение роли махалли в социально-экономическом развитии страны, ведение работы по системе «махаллабай», принципу «Председатель махалли - реформатор» послужили еще большему развитию сферы.

В целях усиления роли института махалли в социально-духовном развитии общества создано Министерство по поддержке махалли и старшего поколения. Это стало одной из важных реформ, направленных на

повышение уровня жизни и благосостояния народа.

То есть, как отметил глава государства: «Председатель махалли как активный участник реформ должен шагнуть в ногу со временем, постоянно совершенствовать свои знания и навыки, претворять в жизнь идеи «Благоустроенная махалля», «Благоустроенная улица», «Благоустроенный дом», решать социальные проблемы, способствовать сокращению безработицы и бедности, превращать махаллю в центр предпринимательства».

В эти дни в стране ведется подготовительная работа по организации и проведению

Образование

ИНСТИТУТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ НА РОДИНЕ ВЕЛИКОГО ИБРАТА

Фируза Атаханова.
«Правда Востока».

Творческая школа имени Исокхона Ибрата, основанная в 2017 году в Туракурганском районе Наманганской области, за небольшой период добилась определенных успехов: все первые 17 выпускников 2019 года поступили в вузы, 16 из 40 окончивших школу в 2020-м стали золотыми медалистами, 29 успешно прошли тестирование по программам IELTS и CEFR. В 2021 году 39 ребят поступили в отечественные и зарубежные вузы.

В школе традиционно проводится ежемесячный проект «Моя первая книга», организованный совместно с Союзом писателей Узбекистана. В 2019/2020 учебном году вышли в свет произведения Дурдона Бекмирзаевой, Дильшоды Хакимовой, Муслимы Эргашалиевой, Манзуры

Абдуллаевой и других. Недавно был издан «Словарь классического узбекского языка», подготовленный Дилобар Махмудовой. В книгу вошло более 3000 слов узбекской классической литературы в переводе на пять языков. В 2020 году Д. Хакимова участвовала в республиканском этапе



выборов председателей (аксакалов) сходов граждан, которые пройдут в мае-июне текущего года.

На сегодня в стране насчитывается 9349 сходов граждан. Из них 41 - городской, 73 - сельские, 165 - аульские, 9070 - махаллинские. В частности, на общественных началах действуют четыре махалли, 580 сходов граждан расположены в приграничных с соседними странами и анклавных районах страны.

Организация и проведение выборов основываются на принципах гласности и прозрачности. Председатель (аксакал) схода граждан избирается на три года сходом граждан. А при невозможности созыва схода граждан - собранием представителей граждан.

16 марта текущего года принято постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса о подготовке и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан.

(Окончание на 2-й стр.)



конкурса на соискание Государственной премии имени Зульфии. Усмонжон Валиев стал победителем международного медиафорума. Д. Бекмирзаева опубликовала в российском журнале «Молодые ученые» статью «Предоставление фонетики в начальной школе», Мухлиса Абдугаффарова перевела на немецкий язык книгу Абдуллы Каххара, которая публиковалась в престижном немецком журнале. Таких примеров немало.

Всего за несколько лет здесь добились серьезных успехов.

Следует отметить, что решение об открытии школы принято на предвыборном собрании Президента в 2016 году в Туракурганском районе. Тогда было предложено увековечить имя выдающегося литератора, ученого-лингвиста Исокхона Ибрата и создать школу языков, оснащенную в духе современных требований.

(Окончание на 3-й стр.)

ПУТИ ДОСТИЖЕНИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ: ВЗГЛЯД ИЗ УЗБЕКИСТАНА



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для решения общих проблем, стоящих перед странами региона в вопросах продовольственной безопасности, целесообразно продумать меры по специализации и кооперированию производственного сектора, что в свою очередь зависит от реализации организационных и институциональных преобразований. Сюда следует включить следующее:

- проведение ежегодного мониторинга состояния обеспечения продовольственной безопасности и оценки рисков;
- разработку совместных прогнозных продовольственных балансов;
- создание и развитие межгосударственной товаропроводящей системы сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, а также системы обеспечения чистой питьевой водой.

Продовольственный рынок объективно нуждается в регулировании со стороны государства в силу присущих ему природных и экономических факторов неустойчивости и высокой социальной значимости. При этом потребность в координации рыночных отношений значительно усиливается в современном мире, когда все экономические связи под влиянием глобализации сильно усложнились. Для продовольственного рынка наиболее подходит смешанный тип

регулирования, который базируется на реализации приоритетов развития каждой страны при особом значении социальной сферы для удовлетворения потребностей всего населения; поддержке важнейших пропорций рыночной сферы, соотношения между объемами товарного производства и спроса, товарной и денежной массы; выборе наиболее действенных организационных форм регулирования рыночных отношений, и в первую очередь создания эффективного товаропроводящего механизма.

Система межгосударственного и государственного регулирования продовольственного рынка должна включать экономические, организационные и административные меры. В экономических целесообразно предусматривать стимулирование спроса и предложения на продовольствие в форме закупок для государственных нужд с участием субъектов рынка всех государств; льготное кредитование, в том числе и под залог будущего урожая, а также производимой продукции; выработку механизма и развития межгосударственного лизинга племенного скота, сельскохозяйственной техники и оборудования для переработки; совершенствование системы минимизации рисков и страхования сделок на рынке.

Особое значение имеют вопросы формирования эффективного механизма по сбыту сельскохозяйственной и легкой промышленности

концепции товародвижения и развития информационной системы поддержки экспорта, сети информационно-маркетинговых центров, страхование экспортных контрактов.

Тема продовольственной безопасности всегда находится в фокусе внимания главы нашего государства. Инициатором Президентом реформы в области сельского хозяйства - яркое тому доказательство. Так, лидер страны неоднократно говорил о важности задействования новейших технологий в аграрной индустрии, подчеркивая, что в нынешних реалиях растущей конкуренции на рынке вопросы продовольственной безопасности обретают все большее значение. Отсюда следует: требуется последовательное внедрение инновационных подходов и передовых разработок, интенсивных и ресурсосберегающих методов. Все эти задачи отражены в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. В целях обеспечения продовольственной безопасности расширится применение современных методов ведения сельского хозяйства, увеличатся масштабы производства, а значит, повысится урожайность культур, продуктивность животноводства.

Экспертное сообщество выделяет ряд факторов, которые играют важную роль в этом процессе. В их числе:

- развитие специализации национальных агропромышленных

комплексов и межгосударственного разделения труда с учетом сравнительных преимуществ;

- обеспечение финансирования и организации межгосударственных научных разработок по анализу и прогнозированию аграрного рынка региона;

- увеличение притока взаимных инвестиций в сельское хозяйство путем создания совместных предприятий, развивающих взаимовыгодную межгосударственную кооперацию, обмена активами и перекрестного владения ими, формирование стратегических альянсов в отдельных секторах экономики, организация периодических бизнес- и инвестфорумов в аграрных регионах государств;

- развитие инфраструктуры рынка на основе льготного кредитования строительства оптовых рынков, хранилищ, холодильников, товарных бирж, терминалов и других структур, обслуживающих систему товародвижения;
- активизация работы по презентации инвестиционных возможностей для привлечения инвестиций.

В ходе выступления на саммите глав государств Центральной Азии и Китая Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев предложил принять отдельную резолюцию Генеральной Ассамблеи ООН по обеспечению продовольственной безопасности в условиях пандемии. Ведь мы помним, что в период распространения коронавируса многие страны уже столкнулись с проблемами, связанными с ограничениями на осуществление экспортно-импортных операций продовольственными товарами, распространением разного рода фитопатогенных вирусов.

Целесообразно предусмотреть следующие процессы:

- принятие государственных стандартов, гармонизированных с международными, а также технических регламентов продовольствия; разработку единых подходов к оценке качества и безопасности продовольствия и его мониторинг;

- контроль за оборотом сырья и пищевых продуктов (произведенных с использованием генетически модифицированных организмов), за применением незарегистрированных пищевых добавок и ароматизаторов, пестицидов, средств борьбы с заболеваниями животных;

- меры по сертификации и стимулированию производства высококачественных продуктов;
- обмен информацией на межгосударственном уровне между национальными органами по надзору за продукцией, опасной для жизни, здоровья и наследственности человека.

Увеличение количества и повышение качества технологий в сфере сельского хозяйства путем внутреннего и внешнего инвестирования, соблюдения намеченных планов, а также комплексного мониторинга и отслеживания динамики развития отрасли позволят обеспечить республике продуктивную безопасность на долгие годы.

ВЫБОРЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СХОДОВ ГРАЖДАН - ВАЖНЫЙ ПРОЦЕСС В ЖИЗНИ СТРАНЫ



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целях обеспечения исполнения данного постановления и в соответствии с приказом министра по поддержке махалли и старшего поколения созданы рабочие группы по обобщению и анализу данных о выборах, работе с физическими и юридическими лицами, СМИ. Сформирована 221 комиссия по содействию на основании решения Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, соответствующего Кенгаша народных депутатов области, города Ташкента, района и города, а также утверждены мероприятия по организации и проведению выборов.

В результате внесенных изменений количество избирателей должно составлять не менее 12 процентов от общего числа граждан, имеющих право голоса. Ранее комиссия Кенгаша Сената Олий Мажлиса на республиканском уровне занималась организацией и проведением выборов председателей (аксакалов) сходов граждан. Теперь ответственность за этот процесс возложена на Республиканскую комиссию по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан, которая будет сформирована в соответствии с Законом «О выборах председателя (аксакала) схода граждан».

В состав Республиканской комиссии могут быть включены депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители государственных органов, негосударственных некоммерческих, научных и иных организаций.

Ранее председатели махалли избирались собранием представителей граждан, а не сходом граждан. При этом от электората отдавали свои голоса только

50-80 представителей. Согласно новому порядку, в целях обеспечения большего участия граждан в выборах установлена минимальная норма представительства граждан из дворов, домов и улиц. Теперь число представителей граждан должно составлять не менее двенадцати процентов от общего числа граждан, имеющих право на участие в выборах. К примеру, в таких случаях в выборах обеспечивается участие 360 представителей от в среднем 3000 избирателей, проживающих в махалле.

В свою очередь определенные требования предъявляются и к представителям граждан. При этом важную роль играют организаторские способности, жизненный опыт и авторитет представителя среди населения для дальнейшей деятельности сходов граждан. Представителями не могут быть кандидаты, выдвинутые на должность председателя, или их близкие родственники.

Кто имеет право выдвигать свою кандидатуру на должность председателя (аксакала) схода граждан? Граждане Республики Узбекистан, как правило, имеющие высшее образование, постоянно проживающие на соответствующей территории не менее пяти лет непосредственно перед выборами, обладающие организаторскими способностями, опытом работы в государственных органах или негосударственных некоммерческих организациях либо в сфере предпринимательской и иной хозяйственной деятельности, а также с жизненным опытом и пользующиеся авторитетом среди населения.

Выборы председателей сходов граждан - важный процесс в жизни страны. Если каждый из нас проявит активность, то таким образом внесет личный вклад в процветание и благополучие государства.

НОВОЕ СЛОВО В ПРОИЗВОДСТВЕ ЛЕКАРСТВ



Сардор Кариев.
Директор Агентства по развитию фармацевтической отрасли при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан.

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вклад в развитие фармацевтики вносят инвестиции. Так, Центром разработки инвестиционных проектов при Министерстве инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан подготовлено еще 18 перспективных инициатив. На их финансирование и пополнение оборотных средств нацелено привлечь кредитные ресурсы на 200 миллионов долларов. Кроме того, Президент рекомендовал осуществлять проекты в сотрудничестве с компаниями из стран с развитой фармацевтикой: Индии, Германии, Турции, Китая, Южной Кореи. Отмечалось: результатом новых проектов должно стать и значительное увеличение экспорта фармацевтической продукции.

За последние несколько лет для развития фармацевтической отрасли страны проделана большая работа. В частности, с учетом

почвенно-климатических условий в четырех регионах Узбекистана созданы пять специализированных СЭЗ: «Зомин-фарм» (Джизакская область), «Косонсой-фарм» (Наманганская область), «Андижон-фарм» (Андижанская область), «Бустонлик-фарм» и «Паркент-фарм» (Ташкентская область). Вместе с тем активно изучается конъюнктура фармацевтического рынка, проводится системный анализ состояния обеспеченности населения фармпродукцией, вырабатываются предложения по насыщению внутреннего рынка и локализации производства.

В повестке совещания еще один важный вопрос, касающийся поддержки местных фармпроизводителей. К слову, сегодня в стране действуют свыше 200 предприятий, производится более трех тысяч наименований лекарств, изделий медназначения и медтехники. Руководство Узбекистана предоставляет льготы и преференции фармацевтическим компаниям, в том числе тем, которые создают в свободных экономических зонах и вносят вклад в развитие отрасли, а также системы здравоохранения в целом. Важной мерой служит освобождение предприятий от налога на добавленную стоимость сырья для производства лекарственных средств и изделий медицинского назначения. Перечень таких компаний до сих пор утверждался пятью

ведомствами. Отныне список будет устанавливаться тремя организациями - Министерством инвестиций и внешней торговли, Таможенным комитетом и Агентством по развитию фармацевтической отрасли. Вместе с тем расходы отечественных предприятий на получение сертификата GMP будут компенсироваться Агентством по развитию фармацевтической отрасли, а финансирование модернизации предприятий станет осуществляться с участием Фонда прямых инвестиций Республики Узбекистан.

Узбекистан имеет немалый опыт в сфере выращивания лекарственных растений. И в ходе совещания руководитель страны поручил специализировать по этому направлению 80 районов с созданием на их территориях соответствующих плантаций. Все льготы и механизмы финансирования, предусмотренные для кооперативов и семейных предприятий, будут применяться и к заготовителям лекарственных растений. От уплаты таможенных пошлин при ввозе сырья, оборудования и запасных частей сроком до 1 января 2025 года освобождаются

предприятия, занимающиеся переработкой лекарственных растений. Что немаловажно: на плантациях не будет допускаться размещение других сельскохозяйственных культур.

По поручению Президента проведены встречи со всеми фармацевтическими предприятиями. Их представители подняли около 50 проблем. Например:

- при государственных закупках со стороны медицинских учреждений допускаются случаи размещения лекарственных средств с указанием «торговых наименований», включения в один лот нескольких препаратов;
- на практике местные производители не могут воспользоваться 15-процентной ценовой преференцией;
- за счет внешних факторов имеется риск сбоя при поставке 150 видов лекарственных препаратов, необходимых для населения;
- с предприятиями не начаты практические работы по внедрению системы (офтейк) гарантированного приобретения их продукции в течение трех лет.

Кроме того, на внутреннем рынке до сих пор не прекращена торговля поддельными и контрафактными лекарственными средствами. Так, в 2021 году выявлены случаи реализации 24 видов поддельной, 400 видов



некачественной, свыше 1,5 тысячи наименований контрафактной продукции, а также 2,5 тысячи наименований незарегистрированных лекарственных препаратов и медицинских изделий. Отмечена необходимость усиления контроля Генеральной прокуратуры относительно данных вопросов.

В ходе исполнения задач, указанных в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, доля лекарственных

и медицинских средств отечественного производства будет доведена до 80 процентов. А для этого следует оптимизировать объем и структуру импортной продукции, обеспечить поддержку местных производителей. В связи с этим в настоящее время осуществляется разработка дополнительных мер по созданию новых и дальнейшему развитию имеющихся в стране современных фармацевтических кластеров и зон.

Глава государства также поддержал предложения по организации кластеров лекарственных растений в областях и открытию фармацевтических факультетов в региональных вузах.

Фармацевтика имеет огромный экономический потенциал. Вместе с тем эта отрасль не может существовать вне науки. Еще один приоритет - расширение международного сотрудничества.

Последовательные усилия и меры по развитию фармотраслы, предложенные главой государства, нацелены на обеспечение населения качественными и доступными лекарствами. От этого зависит здоровье нашего народа, благополучная и счастливая жизнь каждого гражданина Нового Узбекистана.



ИНСТИТУТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ НА РОДИНЕ ВЕЛИКОГО ИБРАТА



немалые успехи в преподавании иностранных языков, духовно-просветительской деятельности, воспитании гармонично развитого поколения.

Исходя из этого Президент Шавкат Мирзиёев поручил Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и руководству Наманганской области в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения о создании на базе школы института иностранных языков имени Ибрата.

Министров о мерах по организации деятельности Наманганского государственного института иностранных языков имени Искохона Ибрата. Учебный процесс начнется в 2022/2023 учебном году. Выпускники-отличники вуза будут преподавать в творческой школе. Планируется создать и клуб переводчиков для воспитанников школ-интернатов. Особо отмечено, что в регионе намечено ввести стипендию хокима области для поддержки молодежи, занимающейся научными исследованиями.

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

- В школе имеются современные учебные лаборатории для занятий по физике, химии, биологии, спортивный зал, библиотека, компьютерный и лингвфонный кабинеты. Каждый класс оснащен электронными досками и выходом в интернет, - рассказывает заместитель директора по духовно-просветительской работе Акмалжон Муминов.

организуются тренинги и мастер-классы совместно с вузами и иностранными преподавателями Президентской школы. Крепнет и международное сотрудничество: в 2018 году подписан договор с Посольством Российской Федерации на создание смарт-класса, в 2019-м - соглашения по открытию Наманганского филиала «Альянс Френч де Ташкент» с Посольством Франции. В рамках гранта Посольства Японии будет оборудовано четыре современных компьютеризированных кабинета. Налажено сотрудничество с университетами Карабук (Турецкая Республика) и Kyungdong (Южная Корея). В сентябре 2021 года достигнута договоренность об установлении партнерства с Центром образования Республики Корея в городе Ташкенте. Учащимся переданы в дар учебники корейского языка. В целом за годы работы здесь достигнуты



К слову, хоким Наманганской области Шавкатжон Абдуразаков в перспективных планах на 2022 год отметил необходимость довести число вузов в области до десяти. Уже обсужден проект постановления Кабинета

Создание института позволит готовить высококлассных педагогов, свободно владеющих иностранными языками, шире внедрять в учебный процесс современные образовательные технологии, инновационные практики по обучению языкам, обеспечить доступ к учебной и научной литературе на иностранных языках, электронным образовательным ресурсам. Также будет оказано содействие ведущим педагогам школы-интерната в прохождении стажировок за счет внебюджетных средств института. Занятия планируется проводить с учетом опыта и программы обучения зарубежных вузов, входящих в первую тысячу рейтингов признанных в мире высших учебных заведений.

Продуманы и вопросы социальной защиты педагогов. Профессорам из отдаленных районов и из-за рубежа на период работы бесплатно предоставляют жилье. Важно и то, что в Музее памяти жертв репрессий, который будет передан из ведения НамГУ новому институту, хранится много интересных экспонатов и материалов. Здесь можно узнать о жизни и деятельности Ибрата и его современников.

Наманганская область.

В целях повышения качества образования в школе регулярно



Яшил макон

В Ахангаранском районе в рамках реализации иницированного главой государства общенационального проекта «Яшил макон» деятели культуры и искусства в торжественной обстановке на трех гектарах заложили новый сад.

ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ - В ДЕЙСТВИИ



Мероприятие, организованное Министерством культуры Республики Узбекистан совместно с хокимиятами Ташкентской области и Ахангаранского района, стало еще одним подтверждением того, с каким энтузиазмом и самоотдачей в трудовых коллективах, творческих союзах взялись за озеленение городов и районов, махаллей и ранее пустующих территорий.

Глубоко символично, что новый сад в административном центре Ахангаранского района - поселке Нурабаде мы заложили именно 9 апреля, в день рождения Амира Темура, - рассказывает Герой Узбекистана, народная артистка Республики Узбекистан Муножат Йулчиева. - Наш великий предок говорил: сажайте сады везде, где только можете. Мы и будущие поколения - продолжатели славных традиций. В жарком климате страны сады, парки и скверы жизненно необходимы. Масштабные задачи, заложенные в проекте «Яшил макон», будут способствовать существенному улучшению экологической среды

во всех регионах, ведь площадь зеленых насаждений должна увеличиться с 8 до 30 процентов.

Следует отметить, что общенациональный проект «Яшил макон» - мероприятие, которое не ограничится одним годом. Будет

высажен миллиард саженцев в течение следующих пяти лет.

Результат большой работы должен быть виден в каждой махалле, на каждой улице благое дело важно сделать на совесть, - выступает в разговоре известный актер Ёдгор Сагдиев. - Мы хотели на своем примере показать: необходимо всем по мере сил участвовать в озеленении, создании зеленых зон вокруг населенных пунктов. Здесь нет мелочей. Следует подобрать саженцы, подходящие к климату каждого региона, нетребовательные к воде, и в то же время продумать систему полива и ухода за растениями. И, конечно, шаг за шагом увеличивать количество питомников, в которых выращивают деревья для будущих садов, парков и скверов.

Всего за несколько часов на пустыре были высажены тысячи деревьев. Свои аллеи появились у коллективов Государственного академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои, Государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана и многих других.

Акция завершилась яркой концертной программой.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.



Экспертное мнение

СОХРАНИМ БИОЛОГИЧЕСКОЕ РАЗНООБРАЗИЕ!

Мухаббат Турдиева.
Региональный координатор проекта Bioversity International.
Хасан Буриев.
Профессор Ташкентского государственного аграрного университета.

Биологическое разнообразие - неотъемлемая часть экономического развития. В Узбекистане сохранение и рациональное использование биоразнообразия - это единственный и верный путь в целях обеспечения экологической безопасности и устойчивого развития страны, а также адаптации к происходящим процессам изменения климата.

В условиях глобализации, широкого развития новых технологий потребность отраслей промышленности в биологических ресурсах возрастает. Нарастающая эксплуатация, транснациональные корпорации наносят непоправимый урон биоразнообразию.

Сегодня взаимодействие человека и природы становится узловой проблемой политического и социально-экономического развития всего мирового сообщества.

В XX веке проводились глубокие исследования в области сохранения биологических ресурсов для их последующего использования. Тогда были созданы крупные генетические банки, сети заповедников и национальных парков. Страны свободно обменивались генетическим материалом, изучали и использовали его в селекции и научных программах.

Стремительное ухудшение экологической обстановки и деградация окружающей среды вследствие нерационального использования человеком биоресурсов, растущая взаимозависимость стран, осознание стратегической значимости и ценности биоресурсов как для отдельного государства, так и всего человечества, а также увеличивающийся разрыв между развитыми и развивающимися государствами в их возможностях сохранять и использовать биологические ресурсы заставили мировое сообщество

объединить усилия и разработать международную стратегию сохранения биоразнообразия - Конвенцию о биологическом разнообразии.

Глобальная проблема XXI века - обеспечение продовольствием быстрорастущее население мира - вызвала необходимость в 2001 году принять Международный договор о растительных генетических ресурсах для производства продовольствия и ведения сельского хозяйства, разработанный с участием

Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО).

Эти два важнейших документа признают суверенные права государств на собственные биоресурсы и ответственность за их сохранение и устойчивое использование, подчеркивают важность регулирования государствами условий доступа к своим биологическим ресурсам и обеспечения эффективного контроля за их продвижением и применением.

Выполнение данной комплексной задачи потребовало разработки новых механизмов сотрудничества в вопросах сохранения и использования биологических ресурсов, основным элементом которых являются условия доступа и пользования ими. В результате многолетней работы и обширных консультаций с международными специалистами и странами 29 октября 2010 года в Японии принят Нагойский протокол регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования на справедливой и равной основе выгод от их применения к Конвенции

о биологическом разнообразии. Он вступил в силу в октябре 2014-го. К документу присоединилась 131 страна, в том числе из Центральной Азии - Таджикистан (2014), Кыргызстан (2015), Казахстан (2015) и Туркменистан (2021).

Ключевым элементом Нагойского протокола являются механизмы посредничества для регулирования доступа к генетическим ресурсам и совместного использования выгод, которые направлены на предотвращение незаконного их присвоения (включая связанные с ними традиционные знания) и обеспечение соблюдения соглашений.

В Нагойском протоколе четко прописаны обязательства стран-участниц по доступу к генетическим ресурсам, традиционным знаниям и их использованию. Так, потенциальные пользователи должны получить от страны-поставщика предварительное обоснованное согласие на доступ к его генетическим ресурсам, согласовать условия, предусматривающие в том числе и распределение выгоды от использования полученных генетических ресурсов. Страна-поставщик в свою очередь должна предоставить четкую информацию о процедуре получения предварительного обоснованного согласия, выдать разрешение на доступ и создать условия для продвижения и поощрения исследований, способствующих сохранению и устойчивому использованию биоразнообразия.

Повышая правовую определенность и поощряя совместное использование выгод, Нагойский протокол стимулирует продвижение исследований в области генетических ресурсов, в частности их генетического и биохимического составов, что может привести к новым знаниям о свойствах данных ресурсов и их применению для общего блага. Это разного рода селекционные программы по созданию новых сортов растений с использованием местных



сельскохозяйственных культур (или их диких сороридей), выявлению конкретных свойств, их улучшение для использования в производственных целях, генетическая модификация.

Главной совместной выгодой партнеров от проводимых научных исследований может стать вклад в обеспечение продовольственной безопасности стран на основе эффективного использования генетических ресурсов, а также в разработку новых, прогрессивных методов сохранения биоразнообразия, устойчивое развитие общества и рост благосостояния людей.

Еще одной важной особенностью Нагойского протокола является признание народов и местных общин стран хранителями генетических ресурсов и носителями традиционных знаний.

Присоединение Узбекистана к Нагойскому протоколу могло бы способствовать еще более эффективному и комплексному решению проблем сохранения ресурсов биоразнообразия на территории республики в сотрудничестве с международным сообществом, внедрению системных подходов, привлечению в сферу передовых знаний, технологий и инвестиций.

Под руководством Президента Шавката Мирзиёева в Узбекистане сформирована новая система государственного управления в области охраны окружающей среды и устойчивого природопользования, основанная на таких принципах интеграции экономической и экологической политики для сохранения и восстановления природы, как обеспечение необходимых условий повышения уровня жизни населения; переход от защиты отдельных элементов природы к всеобщей; ответственность всех членов общества за охрану окружающей среды, сохранение ее разнообразия, создание условий для благоприятного проживания населения.



**ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ
(КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ УСЛУГИ - ОТБОР ФИРМ)**

Страна: Республика Узбекистан
Название проекта: «Модернизация национальной инновационной системы Узбекистана»
Номер кредита: IDA-67840
Название задания: «Отбор международной консалтинговой компании по разработке, администрированию и мониторингу реализации Программы коммерциализации исследований (ПКНИ) и Программы бизнес-инвестиций в исследования и разработки (ПБИИР)»
Номер ссылки (в соответствии с планом закупок): MUNIS/CS/QCBS/1

Республика Узбекистан получила кредит от Международной ассоциации развития (МАР) на оплату стоимости проекта «Модернизация национальной инновационной системы Узбекистана» и намерена использовать часть полученных средств на оплату консультационных услуг.

Консалтинговые услуги (услуги) включают: разработку, администрирование и мониторинг реализации Программы коммерциализации научных исследований и Программы бизнес-инвестиций в исследования и разработки.

Назначение профессиональной организации (подрядчика) предусматривает ее активное участие на месте в полной разработке процедур программ ПКНИ / ПБИИР, формирование полноценного профиля компетенций Офиса трансфера технологий (ОТТ), практическое внедрение лучших международных практик для покрытия дефицита потенциала службы, а также формирование соответствующего менталитета участников/заинтересованных сторон национальной инновационной системы. Такая выездная деятельность предполагает полное присутствие команды профессионалов как минимум в течение первого года действия контракта для оказания полной консультационной и коучинговой поддержки команде ОТТ в последующем.

Общий срок действия контракта по данному тендеру заканчивается в марте 2026 года. Подрядчик получит первоначальный контракт на срок 24 месяца с возможностью неконкурентного продления до указанной даты при отсутствии взаимных претензий, соблюдении условий и положений и удовлетворительно выполнении показателей эффективности первоначального контракта.

Подробное техническое задание (ТЗ) на выполнение задания можно найти по ссылке: <https://cloud.mail.ru/public/kbmN/1rDMQEKCR>

Группа реализации проекта при Министерстве инновационного развития Республики Узбекистан приглашает соответствующие требованиям консалтинговые фирмы (консультанты) заявить о своей заинтересованности в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, демонстрирующую, что они обладают необходимой квалификацией и соответствующим опытом для выполнения услуг.

Критериями отбора являются:

- 1) Не менее десяти лет международного/национального опыта в разработке и реализации комплексных проектов и/или государственных программ по коммерциализации технологий и бизнес-инноваций, включающих международные партнерства/двусторонние соглашения (предыдущие контракты компании в странах постсоветского пространства будут дополнительным преимуществом).
- 2) Не менее пяти лет подтвержденного опыта наращивания потенциала государственных структур (развитие потенциала в области внедрения инноваций и технологий будет являться дополнительным преимуществом).
- 3) Не менее пяти лет опыта разработки нормативной документации: руководство, справочников, инструкций для научно-исследовательских институтов, инвестиционных органов, региональных органов власти (подтвержденный реализованными инвестиционными проектами опыт работы с инвесторами с бизнес-анализом проектов).
- 4) Доступная сеть международных инвесторов, бизнес-партнеров, промышленных компаний (подтверждено контрактами, рекомендациями, соглашениями, членством в профессиональных ассоциациях и т. д.).

Внимание заинтересованных консультантов обращается на раздел III, пункты 3.14, 3.16 и 3.17 Положения о закупках для заемщиков ФИП Всемирного банка от июля 2016 года (пересмотренные в ноябре 2017 года и августе 2018 года), в котором изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

Консультанты могут подавать свои выражения заинтересованности как индивидуальная фирма, в форме совместного предприятия или субконсультанта. Все члены совместного предприятия несут солидарную ответственность за выполнение всего задания. Однако опыт субконсультанта не будет учитываться при составлении короткого списка. Консультант будет выбран в соответствии с методом отбора с учетом качества и стоимости (ОУК), изложенным в Положении о закупках.

Дополнительную информацию можно получить по указанному адресу в рабочие дни с 10.00 до 17.00.
 Выражения заинтересованности должны быть доставлены в письменной форме по указанному ниже адресу (лично, по почте или по электронной почте) до 15.00 11 мая 2022 года (время ташкентское).

Адрес: Республика Узбекистан, 100074, г. Ташкент, ул. Университетская, здание 7, комната 414.
Телефон (+998 97) 170-67-84.
E-mail: munis@mininnovation.uz, munis.project.uz@gmail.com
Министерство инновационного развития Республики Узбекистан.
Внимание г-на Дилшодбека Азгарова - менеджера Группы реализации проекта.

**REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST
(CONSULTING SERVICES – FIRMS SELECTION)**

Country: Uzbekistan
Project name: «Modernizing Uzbekistan's National Innovation System»
Credit No.: IDA-67840
Assignment Title: «Selection of International Consulting Firm for the design, administering, and monitoring of the implementation of the Research Commercialization Program (RCP) and Business Investments in Research and Development Program (BIRD)»
Reference No. (as per Procurement Plan): MUNIS/CS/QCBS/1

The Republic of Uzbekistan has received a credit from International Development Association (IDA) toward the cost of the «Modernizing Uzbekistan's National Innovation System» Project, and intends to apply part of the proceeds for consulting services.

The consulting services (the Services) include the following: design, administering, and monitoring of the implementation of the Research Commercialization Program and Business Investments in R&D Program.

The assignment of a professional entity (contractor) envisages its active onsite participation in the full development of procedures for RCP/BIRD programs, the formation of a full-fledged Technology Transfer Unit (TTU) competence profile, the practical implementation of best international practices to cover the capacity gap of the service, as well as the shaping of a proper mindset of participants / stakeholders in the national innovation system. Such onsite activity involves the full presence of a team of professionals for at least the first year of the contract (to provide full consulting and coaching support to the TTU team thereafter).

The total term of the contract under this solicitation ends in March of 2026. The contractor will be awarded an initial contract for a period of 24 months with an option for a non-competitive extension to the above date in the absence of mutual claims, compliance with the terms and conditions and satisfactorily completing the performance metrics of the initial contract.

The detailed Terms of Reference (TOR) for the assignment can be found at the following link: <https://cloud.mail.ru/public/kbmN/1rDMQEKCR>

The Project Implementation Unit under the Ministry of Innovative Development of the Republic of Uzbekistan now invites eligible consulting firms (Consultants) to indicate their interest in providing the Services. Interested Consultants should provide information demonstrating that they have the required qualifications and relevant experience to perform the Services.

The shortlisting criteria are:

- 1) At least 10 years of international / national experience in the design and implementation of complex projects and/or state programs on technology commercialization and business innovation, involving international partnerships/twinning arrangements (previous contracts of a company in former USSR countries will be an additional asset).
- 2) At least 5 years proven experience in capacity building for government entities (development of the capacity in the implementation of innovation and technology will be additional asset).
- 3) At least 5 years' experience designing regulatory documentation: manuals, handbooks, instructions for research institutions, investment bodies, regional authorities (proved with implemented investment projects in working with investors with business analysis of projects).
- 4) Accessible network of international investors, business partners, industrial companies (confirmed by contracts, references, agreements, membership in professional associations, etc.).

The attention of interested Consultants is drawn to Section III, paragraphs, 3.14, 3.16, and 3.17 of the World Bank's «Procurement Regulations for IPF Borrowers» July 2016 (revised in November 2017 and August 2018) («Procurement Regulations»), setting forth the World Bank's policy on conflict of interest.

Consultants may submit their EOI as an individual firm or in association in the form of a joint venture or sub consultancy. All the members of the joint venture shall be jointly and severally liable for the entire assignment. However, the experience of sub-consultant will not be considered while short-listing. A Consultant will be selected in accordance with the Quality and cost based selection (QCBS) method set out in the Procurement Regulations.

Further information can be obtained at the address below during office hours i.e. 10.00 a.m. to 17.00 p.m. hours.
 Expressions of interest must be delivered in a written form to the address below (in person, by mail, or by e-mail) by 3 p.m. on 11th of May, 2022 Tashkent time.

Ministry of the Innovative Development of the Republic of Uzbekistan
Attn: Mr. Dilshodbek Azgarov - Manager of the Project Implementation Unit
Room No. 414, Building No.7, University street, Tashkent, 100074, Uzbekistan
Tel: +998-97-170-67-84. E-mail: munis@mininnovation.uz, munis.project.uz@gmail.com

22-34

SQB ТРАНСФОРМАЦИЯ В СИСТЕМЕ УЗПРОМСТРОЙБАНКА - ВСЕ ДЛЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА

7 апреля в Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция, посвященная процессам трансформации в системе АКБ «Узпромстройбанк» по направлению малого и среднего бизнеса. В мероприятии приняли участие руководство банка, ответственные работники соответствующих структурных подразделений и сотрудники средств массовой информации.

Совершенно новая бизнес-модель

Малый бизнес и частное предпринимательство являются приоритетным направлением экономики нашей страны. За последние пять лет принято около двух тысяч законов, указов и постановлений, направленных на развитие сферы. В соответствии с данными нормативными актами в системе Узпромстройбанка также упрощено множество норм и правил, сокращено время оформления документов, созданы широкие возможности для предпринимательства.

Следует отметить, что в процессе трансформации, осуществляемой в системе банка с 2018 года совместно с международными финансовыми институтами, кардинально усовершенствовано оказание услуг субъектам предпринимательства.

На основе рекомендаций Международной финансовой корпорации внедрена новая организационная структура банка, клиенты которого разделены на три сегмента, то есть корпоративные, малый и средний, а также розничный бизнес. При этом субъекты второго сегмента разделены на отдельные субсегменты: микро-, малый и средний сегменты. Разработана подробная карта операционных процессов по оказанию услуг данной категории клиентов.

В целях изучения мнений и предложений, а также проблем клиентов касательно продуктов и услуг проведены разные аналитические исследования. По их результатам в этом году только для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства внедрены 13 кредитных продуктов, два пакета услуг и один продукт для кассово-расчетных операций.



На конференции в этом направлении в качестве примера приведена работа, осуществленная в Бухарском региональном филиале банка.

Важнейшим направлением на завершающем этапе процессов трансформации является налаживание оказания услуг в филиале на основе ориентированности их на клиентов, - говорит **Хабибулла АТАНАЗАРОВ, начальник отдела Департамента малого и среднего бизнеса АКБ «Узпромстройбанк»**. - В Бухарском региональном филиале работа по обслуживанию клиентов организована на основе совершенно новой бизнес-модели. В целях индивидуального обслуживания клиентов налажена деятельность сотрудников фронт-офиса в составе бизнес-менеджера и универсальных сервис-менеджеров. В результате этого в банке скорость выделения кредита для юридических лиц увеличилась в 2,6 раза, количество клиентов - на 12 процентов, количество пользователей дистанционными банковскими услугами - на 115 процентов.

Внедряется ряд программ

На мероприятии также был отмечен алгоритм, созданный для

активно продолжается работа по внедрению единой системы МФО. В настоящее время все филиалы в Бухарской области и Юнусабадский в городе Ташкенте успешно переведены на данную систему.

В целях поддержки деятельности субъектов предпринимательства, занимающихся торговыми и платными услугами, а также создания удобства для населения в системе банка внедрена бесконтактная платежная система QR-Online. В настоящее время ее возможности широко пропагандируются среди клиентов банка.

Кроме того, в настоящее время ведется работа по налаживанию практики приема платежей через модуль «Tap to Phone». Отмечалось, что данная программа, работающая в системе NFC, создаст дополнительные удобства предпринимателям, пользующимся банковскими торговыми терминалами.

Также налаживается система CRM, необходимая для формирования базы данных о клиентах, предложения им банковских услуг и продуктов исходя из их требований.

Банковские операции, в частности, более 600 бизнес-процессов, связанных с оказанием услуг, включены в программу «Visio». Данная база, созданная квалифицированными работниками банка, служит учебно-техническим пособием для специалистов, только принятых на работу и переведенных на другую должность в учреждении.

Президент нашей страны неоднократно подчеркивал необходимость цифровизации всех отраслей экономики. И подобные конференции наглядно демонстрируют то, какие возможности для банковской сферы и разных сегментов бизнеса открывают современные технологии.

Пресс-служба АКБ «Узпромстройбанк».

Услуги лицензированы.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 15 АПРЕЛЯ

Ташкент	29°C	
Нукус, Ургенч	26°C	
Бухара, Навои	32°C	
Самарканд, Джизак	30°C	
Карши, Термез	33°C	
Андижан, Наманган	31°C	
Фергана, Гулистан	30°C	

ВСЕМ КРЕДИТОРАМ СП ООО «LUCH SIRIUS»

Совместное предприятие общество с ограниченной ответственностью «LUCH SIRIUS» (ИНН 307 779 694, адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Сафдош, 5) во исполнение требований п. 9.8. Устава общества, а также ст. 19 Закона Республики Узбекистан «Об обществах с ограниченной и дополнительной ответственностью» № 310-И от 6.12.2001 г. уведомляет о том, что 2 апреля 2022 года протоколом внеочередного общего собрания участников СП ООО «LUCH SIRIUS» № 2/22 принято решение об уменьшении уставного капитала общества до 10 990 907 506,32 (десять миллиардов девятьсот девяносто миллионов девятьсот семь тысяч пятьсот шесть сумов 32 тийна).

Требования кредиторов общества могут быть заявлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Сафдош, 5.

22-33

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2574. Заказ Г-428. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: С. Алимова
 Корректор: И. Ярулина
 Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
 Отдел писем:
 тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
 E-mail: info@pv.uz
 Адрес в интернете: www.yuz.uz
 Сайт: 71-233-47-05.



Время итота - 21:53
 Время подписи - 22:15
1 2 3 4 5 6